

# 县人社局唱好就业富民「五部曲」

本报讯(记者田秀忠 通讯员马松昭 堵恒)今年以来,面对严峻的就业形势,鲁山县人社局强化用工和就业形势分析,及时研究应对之策,唱好“输、训、塑、创、托”就业富民“五部曲”。

以服务业域经济为突破,巩固劳务输出总量。该局前移服务关口,深入企业调研,及时掌握企业的岗位空缺、招工动态、用工管理等相关情况;建立班子成员定期联系企业制度,每半个月到县产业集聚区一次,深入各企业,了解企业所需所求;积极组织开展“春风行动”“民营企业招聘周”“大学生招聘周”等专项活动,搭建多个服务平台,为用人单位和求职者牵线搭桥。上半年,该县新增农村劳动力转移就业2700人,劳务输出总量保持在22万人。

以提高就业技能为重点,创新培训模式。该局始终把就业作为培训工作的出发点和落脚点,大力实施“阳光工程”“雨露计划”;积极探索推行“互联网+”培训模式,着力提高参训学员的创业水平和创业技能。上半年,该局完成农村劳动力技能就业培训3300人,下岗失业人员再就业培训810人,创业培训370人。

以全民技能振兴为根本,塑造新型职业农民。该局坚持人社、民政、残联、扶贫、共青团、妇联“六路并进”,大力实施“阳光工程”“雨露计划”。围绕全县地方特色支柱产业或主导产业发展,着力开展“一村一品”“一户一业”产业实用技术培训,对一线生产人员开展面对面、手把手培训和示范指导。去年以来,该县完成产业发展实用技术培训2700人,鼓励和引导企业开展就近就地培训1200人,吸纳贫困劳动力18000余人就业,成功培育了辛集葡萄、张良笋、马楼蔬菜、董周食用菌、尧山农家乐、仓头养羊等一大批具有鲁山特色的农业品牌。

以完善政策扶持为引导,推动创业促就业。该局加大创业宣传力度,营造浓厚的万众创业氛围;进一步完善扶持创业政策体系,落实发放小额担保贷款优惠政策,为创业者提供宽松的政策环境;加大与外出务工人员的牵线联系,坚定外出务工人员务工致富和返乡创业的信心和决心。近年来,全县有500余名外出务工人员带项目、带资金、带技术返乡创业,引进资金5亿多元,引进项目80多个,创办或联办经济组织40多个,年创产值10亿多元,安置城乡富余劳动力8万余人,涌现出燕金凤、徐志国、段发、陈聚京、叶晓娜、刘小平等一批返乡创业典型。

以公益岗位开发为保障,托底安置困难就业人员。该局积极开发就业岗位,今年以来对72位离校未就业高校毕业生全部实施托底安置,520位城镇失业人员实现再就业,动态消除“零就业家庭”,城镇新增就业2250人,城镇失业率控制在3%以内,为全县经济社会发展提供了有力保障。

# 鲁山县林业发展为生态建设注入活力

本报讯(记者田秀忠 通讯员师红军 李盈红)8月27日,记者在鲁山县四棵树人乡沟村看到,这里绿树成荫,溪流潺潺,鸟语花香。随行的四棵树人乡党政办主任李中民介绍,多年的林业建设,使四棵树人乡的森林覆盖率提高了,人居环境改善了,连一些过去没有见过的野生动物如今也出现了。

鲁山县是全省25个以林为主的山区重点县之一,有林地210万亩,林地198万亩。县委、县政府把林业建设作为改善生态环境、兴县富民的重要任务常抓不懈,启动了荒山开发、退耕还林、公益林、天然林保护等林业生态工程建设,年均造林10万亩,森林覆盖率年均增长约一个百分点,森林活立木蓄积量年均增加约8万立方米,实现了林业产值、活立木蓄积量的同步增长。2014年,该县林业总产值达到8.4亿元,森林覆盖率达到49.8%,活立木蓄积量达到525万立方米,造林绿化、资源保护、森林经营等驶入

了良性发展轨道,为生态建设注入生机和活力。

——加快造林绿化步伐。该县成立了造林绿化领导小组,全面实行领导干部任期绿化目标责任制。县林业局充分发挥培育、保护、发展森林资源的职能,指导、组建了50支专业造林队伍,15支林果业嫁接、管理服务队,形成了以林业局为龙头、乡(镇)林业服务站为纽带,村科技示范户、农民技术员为骨干,林业专业合作社为补充的较为完善的技术、信息、人才服务网络。为打造林业产业大县,该县制定了造林绿化中长期规划,现已基本形成了以涵养水源,保持水土为主的防护林体系,建成桃树、梨树、柿树、板栗、核桃、辛夷等为主的经济林基地36万余亩,在国道、省道、县道及高速公路两侧建成了400多公里的绿色通道。

——加大林权改革力度。在林业建设中,该县以林业改革为突破口,深挖林业发展

潜力,确定了“大户承包、企业化经营、多元化投资、规范化发展”荒山绿化开发模式,制定出台了一系列优惠政策和配套措施,引导、支持县内外人士前来承包荒山,植树造林。目前,全县100亩以上绿化造林大户有200余家,独资造林、合伙造林齐头并进,股份造林与合作造林同时发展,非公有制林业成为该县植树造林的新生力量。

近年来,该县采取了集中培训、组织观摩、电视讲座、网络解答等方式,先后举办培训班80期,培训林业6000余人次,解答疑难问题150多个,印制林业造林技术宣传手册两万余份,提高了造林人员的技术水平和综合素质;提出不栽无主树,不造无主林,2008年以来已颁发林权证3万余本,让林农吃上了“定心丸”,也大大增强了群众保护环境的意识。

——加强森林资源管护。该县严格执行森林采伐限额,加强在旅游沿线、生态重

点区位、自然保护区、高山陡坡、水土流失严重地区采伐林木的监督,有效保护了生态;加大对木材集散地、木材经营加工场(点)的清理整顿力度,依法取缔非法经营加工场(点)50个;严格征占用林地、木材运输等许可制度,审核征占用林地5宗,办理木材运输许可300余份;不断加强林业有害生物的监测、检疫和预防除治工作,共办理植物检疫500批次;加强林权管理,积极为农民提供法律法规和科技咨询服务;坚持依法治林,整合林业执法资源,建立了一般巡查与重点巡查相结合、常规检查与专项行动相结合的执法检查机制,消除了执法盲区;对涉林违法犯罪活动始终保持高压态势,依法严厉打击。5年来,全县共查处涉林案件500余起,建立完善防火入山检查站45个、瞭望台(哨)126个,连续15年没有发生一起重大森林火灾事故,有效保护了森林资源,维护了生态环境。

## 县法院设立小额诉讼程序案件窗口

### 九类民事案件审理驶上“高速公路”

本报讯“小额诉讼成本低、效率高,有利于化解矛盾纠纷。”近日,鲁山县鲁阳法律服务所工作人员罗红斌说。当日,该县法院集中审理了两起适用小额诉讼程序的劳务合同纠纷和交通事故赔偿纠纷诉讼案件,审判用时均不足10分钟,原告、被告双方对当庭调解结果满意,并争着承担25元的诉讼费。

今年以来,该县法院专门在立案庭和5个人民法庭设立小额诉讼程序案件窗口,开

辟小额诉讼审、执“绿色通道”,定期由院长亲自担任审判员,使案情简单、诉讼标的额小于1.5万元的九类民事案件审理驶上“高速公路”。

由于实行一审终审制,举证期限和审理期限大幅缩短,明显减轻当事人的诉累,小额诉讼程序在该院的适用取得良好社会效果。据统计,今年以来该院共受理小额诉讼程序案件42件,目前有29件已结案。

(王永安 李永超)



### 加快污水处理系统升级

8月27日,一名工人在鲁山县污水处理厂内对管道进行防腐处理。

近日,县污水处理厂根据环保

部门的相关要求,对现有污水处理系统进行升级。目前,该工程的土建部分已基本完工,设备、管道安装部分正在进行,预计10月底完

工。届时,鲁山县的污水排放标准将由一级D升级到一级A,减排效果显著。

胡晓 摄

### 主动上门 预约办理

## 县产业集聚区“一揽子”服务助力企业发展

本报讯(记者田秀忠 通讯员游小勇)近日,鲁山县产业集聚区管委会主任李领新和该县工商局局长王小七带领人员来到集聚区内的河南鲁吉兰实业有限公司,现场解答鲁吉兰电商学院负责人提出的电子商务公司注册方面的问题。20分钟后,该负责人已弄清了电子商务公司注册所需的手续。

此外,该县产业集聚区管委会还积极开展“我为企业办实事”活动,通过召开企业负责人座谈会、建立企业问题台账等形式,排查登记影响企业发展的难题,并明确解决问题的责任部门、责任人和时限,严格按时解决,为企业创造良好的外部环境。活动开展以来,该县产业集聚区管委会已帮助企业解决土地使用证办理等6个方面的问题。

及时主动的服务,促进了区内企业健康发展,推动了产业集聚区各项建设上台阶。今年上半年,该县产业集聚区内新建成农高料纳米炭一期等4个项目,新开工深圳联合瑞泰保护膜、平顶山龙达电动车整车配件等5个项目,完成固定资产投资29.1亿元,实现规模以上企业主营业务收入40.8亿元,同比增长29.1%。目前区内共有企业57家,其中新入驻企业44家,在建亿元以上工业项目25个。

此外,该县产业集聚区管委会还积极开展“我为企业办实事”活动,通过召开企业负责人座谈会、建立企业问题台账等形式,排查登记影响企业发展的难题,并明确解决问题的责任部门、责任人和时限,严格按时解决,为企业创造良好的外部环境。活动开展以来,该县产业集聚区管委会已帮助企业解决土地使用证办理等6个方面的问题。

## 尧谷光电研发出新型传感器

### 和市场同类产品相比具有诸多优点

本报讯(记者田秀忠 通讯员王永安)8月27日,在河南尧谷光电科技有限公司双层玻璃密闭生产车间,工人们正忙着调试一种新型电容触摸传感器电路板。

据企业负责人介绍,这种回旋交错式透明电容触摸传感器是该公司与以杨文振硕士为代表的研发团队合作研发的,已经计算机模拟成功,进入样品调试阶段。和

市场同类产品相比,该传感器具有稳定性及智能化程度高等诸多优点,单层多点,性价比大大提高;接线少,算法独特,需要的配件成本随之降低;兼具自容和互容功能,解决了触摸屏多点及鬼影问题。经与日本、中国台湾的大型专业公司合作,该传感器研发生产项目已分别在中国大陆、台湾地区及日本拥有专利权。



8月25日,鲁山县深山农民种植专业合作社农户在搬运成熟的黄梨。

该合作社位于董周乡庄家村,种植梨树近千亩,成熟的梨果大肉甜,深受省内外客商喜爱。

尹红岩 摄

# 强力实施“蓝天工程”改善空气质量

## 八项工作纳入整治重点范围狠抓落实

本报讯(记者田秀忠)今年以来,鲁山县强力实施“蓝天工程”,采取多种措施改善空气质量,取得一定成效。

该县县委、县政府重视“蓝天工程”工作,年初成立了县蓝天工程指挥部,县长李会良任指挥长,又分别成立了三个分指挥部。

1-8月,该县持续加大大气污染治理力度,纳入市政府目标任务的电力行业、烧砖企业和10蒸吨以下燃煤锅炉拆改工作正在推进。鲁阳电厂已完成1号机组超低排放治理任务,2号机组本月将进行治理,预计12月底前能够完成任务;无环评审批手续符合产业政策的8家烧砖企业于8月1日前全部强制停产到位,6家有环评审批手续的烧砖企业根据要求,必须于8月底前停产到位;需进行油气回收改造治理的58座加油站,已有35座完成了治理改造;需淘汰黄标车和老旧车2200辆,目前

已淘汰153辆;露天烧烤96家已全部整改到位;31家施工工地8家已完成扬尘治理,7家停止生产,16家已下发整改通知。全县承担清理“三堆”任务的单位在清理整顿中排查出违法“三堆”327堆,目前已清理取缔257堆。

县府相关负责人介绍,工业企业污染、城市扬尘、机动车污染和露天烧烤是影响该县空气质量的重点污染源。下一步,他们将围绕八项整治工作重点,督促各有关部门各司其职,积极行动,强力整治,狠抓落实。

一是控制建筑施工扬尘。除应急抢险施工外,县内所有达不到防尘标准的建筑、拆迁工地,一律依法依规停止施工、进行整改。所有工地要按照“施工文明化、运输密闭化、进出冲洗化、物料覆盖化、场地全硬化、工地围挡化”的要求,逐项进行整改落实。防尘措施达不到规定标准的,一律不得擅自复工。

二是控制道路扬尘。城区主次干道要全面加强清扫保洁和洒水抑尘作业力度,24小时洒水保湿;公安、交通、住建等部门要联合执法,对非密闭运输的货运、垃圾、渣土车辆设点整治,24小时监控。重点监管渣土车辆是否按照批准线路、是否按照规定运输渣土。道路施工必须采取防尘措施,确保道路扬尘污染得到有效控制。

三是控制“三堆”扬尘。依法依规全面清理、取缔城区周边违法“三堆”,没有清理到位的要尽快清理到位,对合法堆场要覆盖到位;生活垃圾要做到日产日清。

四是全面取缔城区油桶烧烤。县城管局要加大执法力度,硬起手腕,对非法露天烧烤依法查处取缔,积极推广无烟烧烤。

五是完成油气回收治理。县商务局要加大督导力度,督促中石化17家加油站加大治理力度,9月底前完成油气回收治理。

六是严格控制工业企业大气污染源。火

电、烧砖、商砼站行业污染物排放仍然是该县工业大气污染的主要来源。要对作为大气重点污染源的电厂实行限产限排措施,对未通过环保验收或已验收但不能稳定达标排放的砖厂,一律停产整治。对厂区露天堆存的煤堆、料堆,要建设封闭料仓,采取全覆盖等措施防治粉尘污染。

七是淘汰黄标车和老旧车辆。县公安局要围绕今年2200辆黄标车淘汰任务,列出具体时间表,抽调精干力量,全力以赴,确保完成目标任务。

八是加快3个污水处理厂建设。张良污水处理厂、尧山污水处理厂和县污水处理厂二期是“十二五”期间鲁山县必须完成的项目,如果完不成目标任务,全县就会被上级“一票否决”或区域限批。张良、尧山镇政府和住建局要高度重视,采取得力措施,加快前期工作进度,确保项目尽快开工,年底前完成建设任务。

### 增强农业抵御自然灾害的能力

## 张官营镇300余户参加农业保险

本报讯 近日,在鲁山县张官营镇营东村,该镇农业服务中心工作人员与中原农业保险公司人员一道,为村民介绍农业保险的有关政策。村民们你一言我一语,咨询各自关心的问题,工作人员耐心解答,现场气氛热烈。

张官营镇属平原农业镇,有耕地近7万亩。近年来,该镇立足镇情,在确保粮食安全的前提下,不断加快农业产业化、机械化和现代化进程,全方位、多角度促进农业丰产丰

收。为增强农业抵御自然灾害的能力,该镇严格落实各项惠农政策,积极宣传农业保险相关政策,广泛动员群众参加农业保险,提高防灾减灾意识。

目前,该镇已有玉皇店、南杨庄等村的300余户村民参加了农业保险,在抵御干旱、水涝、病虫害等灾害方面增强了农业的防灾减灾能力,为保持农业丰产增收奠定了坚实基础。(雷小军 魏磊 李砖头)

## 县农信联社存款突破60亿元

### 比去年同期多出7.6亿多元

本报讯 今年以来,鲁山县农村信用联社采取多项措施狠抓业务发展,截至7月底,各项存款余额突破60亿元,与去年同期相比多出7.6亿多元。

鲁山县农村信用联社根据部门职能,对现有人员进行整合,撤销了4个后台保障部门,富余人员全部向业务营销部门流动;出台新的薪酬绩效考核办法,计发绩效工资,调动了工作人员的积极性;进行立体宣传,提升社会形象,积极履行社会责任,今年以来累

计出动流动宣传车30余次,设置墙体广告300余条,大型广告11处,赠送春联2万余幅、一次性杯子50余箱,免费接送外出返乡务工人员800余人次;多次开展“爱心捐赠”活动,捐赠雨伞500余把、书包400余套,资助助学近6万元。

目前,该信用联社已在全县范围内布放POS机566台、ATM机62台,在各村设立金融自助服务点57个;根据群众贷款需求,成立农户服务部,方便乡镇农户、个体工商户贷款。(王永安 赵中亚)



近日,军昊农业有限公司负责人陈军在查看金葵花开花情况。

该公司位于鲁山县马楼乡山岔口村,2009年成立于

来已投资1.7亿元,流转土地4000余亩,建起了金葵花、明日叶、红洋梨等经济作物和苗圃种植基地。尹红岩 摄